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Nome:  ___________________________________________________ 

Ano / Turma: _________        N.º: _____        Data: ____ - ____ - ____ 

 

 

 

 

1. Nas eleições autárquicas de 2021 para a Câmara Municipal de Guimarães, no distrito 

de Braga, os resultados foram os seguintes: 

 

N.º de votantes: 90 889 

N.º de eleitores inscritos: 142 954 

N.º de votos brancos: ? 

N.º de votos nulos: ? 

 

Fonte: Área Eleitoral da Secretaria-Geral do 

Ministério da Administração Interna 

1.1. Determina o número de votos brancos e o número de votos nulos, sabendo que 

se registaram menos 1411 votos nulos do que brancos. 

1.2. Calcula, apresentando os resultados arredondado às centésimas, a 

percentagem: 

a) de abstenção; 

b) de votos não válidos. 

1.3. Qual foi o partido mais votado? Este resultado foi do agrado da maior parte dos 

votantes? Justifica. 

 

2. A Beatriz (B), o Gil (G) e o Valentim (V) são 

os presidentes das listas candidatas à 

associação de estudantes da escola que 

frequentam. Os 525 alunos preencheram um 

boletim de preferências e foram apurados os 

votos representados no esquema ao lado. 

Não houve votos nulos nem brancos. 

2.1. Considerando, apenas as primeiras preferências, qual foi o vencedor pelo 

sistema maioritário? 

(A) Gil, com maioria simples (B) Beatriz, com maioria simples 

(C) Gil, com maioria absoluta (D) Beatriz, com maioria absoluta 

2.2. Por aplicação do método de Borda, identifica o presidente da lista vencedora. 

 

 

Partidos Nº de votos 

PS 43 684 

PPD/PSD.CDS-PP 31 069 

PCP-PEV 5 028 

CH 2 977 

B.E. 2 256 

IL 1 619 

PAN 1 151 
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3. Num processo eleitoral concorreram os partidos A, B e C. Sabe-se que havia 5250 

eleitores inscritos e registou-se 12% de abstenção. Os resultados eleitorais foram: 

Nº de votos brancos: ? 

Nº de votos nulos: 87 

 
3.1. Determina o número de votos brancos obtidos. 

3.2. Aplica o método de Hondt para distribuir cinco mandatos pelos partidos 

candidatos. 

3.3. Compara o resultado de 3.2. com o obtido usando o método de St. Laguë. 

 

4. A Marta aufere um salário bruto mensal de 860 €, correspondente a 40 horas de 

trabalho semanal. 

4.1. Qual é o salário bruto, por hora, arredondado às centésimas? 

(A) 55,13 € (B) 4,96 € 

(C) 9,32 € (D) 5,79 € 

4.2. A Marta foi aumentada, passando a descontar 100,10 € para a Segurança 

Social, relativos a 11% de desconto do seu salário bruto. 

Qual é o valor do aumento do salário bruto? 

 

5. A Sónia pretende investir 35 000 € num depósito a prazo durante quatro anos. A 

instituição bancária apresentou-lhe três opções: 

Opção A Opção B Opção C 
Juro simples com taxa 

anual de 2,6% 

Juro composto com taxa 

de 1,8% no 1.º ano e 

2,8% nos restantes anos 

Juro composto com taxa 

anual de 2,5% e 

capitalizações 

trimestrais 

Qual é a opção mais vantajosa para a Sónia? 

 

6. A Lara decidiu aplicar algumas poupanças num produto financeiro que lhe garantia 

uma taxa anual de juro de 1,6%. Ao fim de cinco anos de investimento, o seu capital 

foi 22 730 €. Qual seria o capital inicial investido, no caso de a Lara ter optado por um 

regime de juros compostos com capitalizações semestrais? 

(A) 21 842,22 € (B) 20 995,73 € 

(C) 19 393,78 € (D) 20 989,11 € 

 

 

Partidos A B C 

Nº de votos 1325 2110 875 
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7. Considera as variáveis 1V , 2V  e 3V , tais que: 

1V : Número de automóveis por família; 

2V : Profissão dos encarregados de educação dos alunos do 10.º ano; 

3V : Tempo gasto, em minutos, para a realização de uma tarefa matemática. 

Qual(ais) das variáveis é(são) quantitativa(s) contínua(s)? 

(A) 1V  e 3V  (B) Apenas 1V  

(C) 2V  e 3V  (D) Apenas 3V  

 

8. Relativamente ao número de golos marcados pelas equipas de futebol portuguesas na 

8.ª jornada do campeonato 2024/2025, foi construída a seguinte tabela: 

ix  in  iN   %if   %iF  

0 4  25  

1  11   

2 4  25  

3     

8.1. Completa a tabela. 

8.2. Podemos afirmar que a maior parte das equipas marcou, no máximo, um golo ou 

que marcou, pelo menos, dois golos? Justifica. 

FIM 

 

Cotações 

 

Questões 1.1. 1.2.a) 1.2. b) 1.3. 2.1. 2.2. 3.1. 3.2. 3.3. 4.1. 4.2. 5. 6. 7. 8.1. 8.2. Total 

Cotação 
(pontos) 

9 9 9 9 12 15 9 18 18 12 10 18 12 12 18 10 200 

 


